
Der Ortsvorsteher  
des Stadtteils Schadeck 

   

   

 

 
 

N i e d e r s c h r i f t 
 

über die 13.Ortsbeiratssitzung, zu der 
für Montag, den 04. September 2023 um  20.00 Uhr 

einberufen und ordnungsgemäß geladen war.  
Es sind erschienen: 

  
 
als stimmberechtigte Ortsbeiratsmitglieder erschienen:  
 

1. Jörg Peter Heil 
2. Luise Kreckel 
3. Ilona Martin 
4. Susanne Zacherl 
5. Uwe Kapell 

 
 
 
 
 
Sowie 2 interessierte Schadecker Bürger/innen  
 

Lfd. 
Nr. 

Tagesordnungspunkte 

1  
Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Jörg Peter Heil begrüßte die Anwesenden und stellte die ordnungsgemäße 
Ladung fest. Die Beschlussfähigkeit nach §8 unserer Geschäftsordnung ist 
gewährleistet, da alle 5 Ortsbeiräte anwesend sind. Außerdem ist eine 
rechtzeitige Ladung nach §5 der GO an alle ergangen. 
Anträge zur Tagesordnung gibt es nicht. 
 
Die Bürgerfragestunde findet im Anschluss an die Sitzung statt. 
 

2  
Rückblick und Berichte 
 
Die Letzte Sitzung des Ortsbeirats war am 26.06.23.  
Wir haben uns als Ortsbeirat noch einmal zwischendurch am 25.07.23 zu 
einer Arbeitssitzung getroffen um einige Themen besonders den Sachstand  
zum Thema Dreispitz abzusprechen. 
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Am 21.07.23 haben die Stadtverordneten einen Haushalt für das Jahr 2023 
verabschiedet, der bisher noch nicht genehmigt ist, deshalb haben wir 
immer noch keine Verfügungsmittel im Ortsbeirat 
Es wurde aber nicht nur ein der Haushalt verabschiedet, sondern auch ein 
Beschluss zur Neuberechnung der Wassergebühren gefasst, da leider 
falsche, weil nicht aktuelle Zahlen und Kalkulationen von der Verwaltung 
und dem Wasserverband bei der Entscheidung vorlagen. 
Jörg Peter zitierte das Protokoll dieser Sitzung. 
 
In Schadeck hat außerdem das Bürgerturnier des TV Schadeck 
stattgefunden. Es war eine tolle Veranstaltung bei der Klein und Groß ihren 
Spaß hatten. 
 

3  
Projekt Dreispitz 
 
Bericht von Jörg Peter. 
Nachdem ja in der letzten Sitzung über den Sachstand und die Schwierigkeit 
mit LKW und Entsorgung der Erde informiert wurde, hat Jörg Peter mit 
Meyerbau gesprochen und diese wären grundsätzlich bereit gewesen, uns 
hierbei zu unterstützen, allerdings haben wir es in Zusammenarbeit mit der 
Stadt nicht geschafft, die Entsorgung der Erde zu realisieren. Weder die 
Kalkwerke noch die Albert Weil AG im Gewerbegebiet „Auf dem See“ die wir 
angefragt haben, konnte die Erde übernehmen. 
Herr Jonas fragte dann, nachdem wir nochmals Kassensturz gemacht 
hatten, bei einem Bauunternehmer an, der uns ein gutes Angebot gemacht 
hat und wir werden, die Ausbaggerung und Schotterung der Fläche 
nochmals im Auftrag machen lassen. Das Setzen der Bordsteine und das 
Verlegen der Pflaster machen wir aber dann in Eigenleistung mit den 
Schadecker Bürgern. 
Wir hoffen, dass dies jetzt voran geht.  
Ilona hat mit Herrn Jonas den Plan angepasst. Um den Kirmesbaum wird 
nicht gepflastert. Lediglich der Bürgersteig. Ein Weg wird entstehen, 
komplett der Länge nach über die Dreispitz. 
Wir können die rechte Seite wegen dem Wasserablauf nicht komplett 
pflastern. 
Der Ortsbeirat hat passende Pflastersteine ausgesucht, hierzu wird noch 
Rücksprache mit Herrn Jonas gehalten. Er wird die Steine zeitnah bestellen, 
damit diese vor Ort sind wenn die Baggerarbeiten beginnen. Entsprechend 
wird dann die Breite des Weges final festgelegt. 
Wir hoffen, dass diese Arbeiten vor der Kirmes abgeschlossen sind. 
Ansonsten sollten wir vor dem Kirmesbaum stellen auf jeden Fall nochmal 
Ordnung schaffen. 
Ilona hat den Steinmetz erreicht, er wird sich melden sobald er das Wappen 
fertig hat, damit wir es uns anschauen können. 
 

4  
Grünpflege Stadt Runkel 
 
Informationen dazu von Jörg Peter Heil. 
Während der Urlaubszeit hatte der Bürgermeister einen Termin zur  
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Begehung der Grünflächen angeboten aber dann war der Bürgermeister 
krank und nun habe ich zwei neue Termine, die zur Abstimmung stehen. 
Termin zur Begehung der Ausgleichsflächen  Freitag, 15.9. 14-16.30 Uhr 
oder Samstag, 16.9. 11-13.30 Uhr. Der Ortsbeirat entscheidet sich für 
Samstag. 
Jörg Peter gibt unseren Wunschtermin an die Stadt weiter. 
 
 

5  
Verkehrsmessungen in Schadeck 
 
JP liest aus dem letzten Protokoll vor. 
Hierzu hat er nachgefragt, ob unsere gewünschten Messungen bisher 
stattgefunden haben und hier ist die Antwort von Matthias August: 
„Von: August, Matthias  
Gesendet: Montag, 28. August 2023 13:13 
An: Fink, Britta <fink@stadtrunkel.de> 
Betreff: AW: 13.Ortsbeiratssitzung Schadeck 
 
Hallo Britta, 
 
zu Punkt 2 nehme ich wie folgt Stellung: 
 
bisher konnten an diesen Punkten noch keine Messungen durchgeführt 
werden. 
Leider hat sich die Lieferung der Messanlage, vor allem, die Komponente 
der Wlan Daten Übertragung, verzögert. Des Weiteren ist die Schulung der 
Mitarbeiter erst vor kurzem abgeschlossen worden. Im Moment messen wir 
nur an wenigen Punkten, an denen wir nicht auf die Wlan Verbindung 
angewiesen sind. 
So wie wir diese einsetzen können werden wir alle Anfragen abarbeiten. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
Matthias August 
Ordnungsbehördenbezirk Runkel-Villmar“ 
 
Der Ortsbeirat möchte dass in der Heerstraße und am Rotweinberg mit 
dem mobilen Messgerät Messungen vorgenommen werden. 
Gewünscht ist die Teilnahme eines Mitarbeiters vom Ordnungsamt, 
wenn die letzten Messungen gemacht wurden. 
 
 

6  
Mittelanmeldung Haushalt 2024 
 
Hier wurde uns eine Termin genannt, und zwar nach der letzten Sitzung, 
dass wir bis Ende Juli 2023 die Mittelanmeldung gemacht haben müssen.. 
Dies entspricht aber nicht unserer Geschäftsordnung für die Ortsbeiräte. 
Deshalb habe ich die Stadt auch darüber informiert und bin mir auch mit 
meinen Ortsvorsteherkollegen einig, dass wir uns an die Geschäftsordnung  
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halten werden. 
§ 3 Ausübung des Vorschlagsrechts des Ortsbeirates  
(1) Der Ortsbeirat hat ein Vorschlagsrecht in allen Angelegenheiten, welche 
den Stadtteil angehen.  
(2) Vorschläge reicht er schriftlich bei dem Magistrat ein. Dieser legt sie 
unverzüglich der STVV vor, wenn diese für die Entscheidung zuständig ist. 
Dem Vorschlag des Ortsbeirates sollte eine Stellungnahme des Magistrates 
beigefügt sein.  
(3) Vorschläge, die zweckmäßigerweise bereits in den Entwurf des 
Haushaltsplanes des folgenden Jahres aufgenommen werden sollen, 
können innerhalb des laufenden Kalenderjahres jederzeit, jedoch bis 
spätestens zum Ablauf des Monats September des laufenden Jahres 
eingereicht werden. Die Befugnis, Vorschläge im Rahmen der Anhörung 
zum Entwurf des Haushaltsplanes zu unterbreiten, bleibt von dieser 
Regelung unberührt. 
 
Mittelanmeldung für Schadeck. 
Abschließbare Unterstand für die Mülltonnen am Haus der Vereine um zu 
verhindern, dass Bürger ihren Müll in diesen Mülltonnen entsorgen. 
Dadurch soll Vandalismus verhindert werden. 
Verkehrsspiegel in der Straße Am Wolfram. Durch neu errichteten Zaun in 
der Kurve ist der jeweilige Straßenabschnitt nicht einsehbar, hohe 
Gefährdung für spielende, Rad fahrende Kinder aber auch für Autofahrer. 
 
 

7  
Verschiedenes 
 
Es soll ein einseitiges Parkverbot in der Weilburger Straße, von der Kreuzung 
bis ungefähr bei Wilfers geprüft werden. Wir wurden gebeten Familie Völker 
anzusprechen und unsere Meinung dazuzugeben. 
Wir haben gesagt bekommen, dass es nur dann ein Parkverbot geben kann 
wenn Unfälle passiert sind. Von daher verwundert es uns, dass jetzt ein 
Parkverbot ausgesprochen werden soll.  
Wichtiger wäre ein Parkverbot vor Jung´s Backstube auf beiden Seiten. 
 
Fässchen an der Schadecker Kirmes wird spendiert, wenn der Haushalt 
genehmigt ist. Ebenso einen Zuschuss für Stromkabel, die am Haus der 
Vereine verlegt werden müssen. 
Vielleicht hat die Stadt Runkel bis dahin ja einen genehmigten Haushalt. 
 
 
Nächster Termin: 6. November 2023, 20:00 Uhr 
 

 
Beginn der Sitzung:  20:00 Uhr 
Ende der Sitzung:   20:50 Uhr 
 
 
Jörg Peter Heil schließt die Sitzung um 20:50 Uhr. 
 
Für das Protokoll: Ilona Martin 
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Bürgersprechstunde: 
 
 
 
 


